

Основным источником могущества Советского государства и неуклонного роста благосостояния народных масс является труд.

## Ножить ряды передовиков

Приближается славная сорокалетняя годовщина Октября. Трудники производства стремятся с каждым днем умножать свои достижения, порадовать Родину новыми победами в труде.

Слаженная работа отдельных коллективов заслуживает внимания. При подведении итогов социалистического соревнования в августе расширенное заседание заводского комитета профсоюза отметило почетными местами победительный коллектив цехов. По производственным цехам первое место и переходящее Красное знамя сохранено за цехом, где начальником Е. И. Сидицын, секретарем парторганизации тов. Челпанов, предцехкома тов. Дрожжин. Коллектив этого цеха на протяжении нескольких месяцев подряд удерживает переходящее Красное знамя, его трудовые показатели улучшаются из месяца в месяц.

Второе место присуждено коллективу цеха, где начальником тов. Бегма, секретарем парторганизации тов. Суменков, предцехкома тов. Гусев.

Первое место и переходящее Красное знамя среди цехов вспомогательного производства завоевал коллектив цеха, где начальником тов. Соловьев.

Наряду с хорошими успехами коллективов решением завкома отмечены и индивидуальные успехи передовых рабочих цеха, которые на протяжении многих месяцев подряд систематически перевыполняют свои производственные задания, добиваясь высокого качества в своей работе.

На протяжении двенадцати месяцев подряд выдерживают условия социалистического соревнования на звание «Лучший рабочий своей профессии» контролеры тт. М. Ф. Алов, И. В. Голиков, В. Г. Шамкин. Решением завкома они занесены в заводскую Книгу почета.

Награждены Почетными грамотами, как выдержавшие условия соцсоревнования на протяжении шести месяцев подряд, маляры А. В. Рыбина, А. К. Кафанова, столяр А. М. Мельников, электромонтер В. Коваленков, слесари-сборщики И. П. Гусев и Б. И. Шигин.

Примеру лучших людей производства должен следовать каждый советский труженик. Успехи производственников — это не только их личная заслуга, но и заслуга того коллектива, который сумел привить социалистическое отношение к труду, научил работать с творческой энергией.

Сороковую годовщину Советской власти наши труженики встретят высокими трудовыми показателями и этим самым еще раз продемонстрируют свою монолитность и сплоченность во всенародном движении сторонников мира за безопасность народов.

## 40-летию Октября — достойную встречу!

Они занесены в заводскую Книгу почета



На снимках (слева направо): контролеры И. В. Голиков, В. Г. Шамкин и М. Ф. Алов.

### Одни из лучших

Почетна и ответственна роль контролеров. Каждый контролер стремится оправдать это на деле, стремясь завоевать звание передового контролера.

Заслуженным авторитетом в цехе, где начальником тов. Куликов, пользуются передовые контролеры тт. М. Ф. Алов, И. В. Голиков и В. Г. Шамкин. В совершенстве овладев сложной контрольно-измерительной аппаратурой, каждый из них с успехом работает на любом из изделий, проверяющемся в цехе. В процессе работы часто возникают самые неожиданные вопросы, требующие оперативного решения. И тт. Алов, Голиков и Шамкин технически грамотно и своевременно разрешают их. Своим производственную ра-

боту они успешно совмещают с общественной работой, являются инициаторами социалистического соревнования. Их слово не расходится с делом. На протяжении 12 месяцев подряд данные товарищи выдержали условия индивидуального социалистического соревнования, за что заводской комитет профсоюза занес их в Книгу почета и присвоил звание «Лучший рабочий своей профессии».

На протяжении нескольких месяцев наш цех занимает передовые места в соцсоревновании среди цехов и отделов завода. В этом большая заслуга всего рабочего коллектива цеха, лучшими представителями которого являются тт. М. Алов, И. Голиков и В. Шамкин.

М. ГАНКИН.

### В группе озеленения

Совсем недавно на территории, которую занимает оранжерея завода, был голый песок да свалка мусора. За последние пять лет рабочие группы благоустройства превратили этот участок в цветущий уголок. Разработан большой участок под грядки, на которых растут цветы для букетов, построена новая теплица, где выращивается множество разнообразных сортов комнатных цветов в горшочках, которыми озеленяются цехи и служебные помещения завода.

Выросли новые кадры специалистов-садоводов, как бригадир тов. К. Лебедева, рабочие А. Морозова, А. Полюшкина, С. Златкова, В. Бодунова, Л. Седова и многие другие.

Большую долю труда в выращивание цветов вложили старший садовод агроном О. К. Бахусова и садовод М. И. Шишова.

Скромный, благородный труд работников группы озеленения достоин должного уважения.

М. КОЛЬЦОВА.

### Вечер в честь пятидесятилетия советских профсоюзов

30 августа в клубе завода состоялся торжественный вечер, посвященный славному пятидесятилетию советских профсоюзов. С докладом «Советским профсоюзам — 50 лет» выступила член районного Общества по распространению политических и научных знаний тов. Смирнова.

После доклада с большим вниманием присутствующие прослушали выступление старейшего члена профсоюза, бывшего пиетерского рабочего тов. Н. Г. Пышкина.

Завком завода 19 членов профактива и старейших членов профсоюза за долголетнюю и пло-

### Передовой цех

Коллектив цеха № 3 (начальник тов. Сидицын Е. И.) за высокие производственные показатели в работе в течение первого полугодия 1957 года заводским комитетом профсоюза награжден Почетной грамотой. Несколько месяцев подряд ему присваивается первое место в социалистическом соревновании цехов и отделов завода и переходящее Красное знамя завода.

Такой замечательной победы мы добились благодаря честному и добросовестному отношению к выполнению производственной программы всего коллектива цеха, а особенно наших передовиков производства. С гордостью мы называем их имена. Вот они: слесари-сборщики тт. А. Смолков, А. Комлев, Б. Шигин, В. Гусев, Г. Кутарин, клепальщики А. Горшкова, О. Архипова, мастера П. Алферов, П. Максимов.

У нас в цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего производственные нормы выработки, наоборот, уже сейчас каждый рабочий стремится свое 8-часовое производственное задание выполнить за 7 рабочих часов.

Встав на почетную трудовую вахту в честь 40-й годовщины Великого Октября, коллектив нашего цеха будет с гордостью бороться за досрочное и качественное выполнение годовой производственной программы.

П. ДРОЖЖИН.

### Вести с полей подшефных колхозов

Коллективы рабочих и служащих цехов и отделов завода попрежнему продолжают оказывать помощь подшефным колхозам в работе сельскохозяйственных структур.

Большую помощь в теребле-льня оказал коллектив цеха № 3 (начальник тов. Сидицын Е. И.) колхозу «Страна Советов». Численность в 45 человек, руководителем тов. П. В. Лушиным, выте-рла 10 гектаров льна.

Особенно хорошо потрудились М. Чибизова, А. Виноградов, комсомолец З. Лыженкова и самоводитель тов. Лушин. Работы была выполнена с высоким качеством, за что коллектив вы-казал благодарность от правле-ния колхоза.

Группа рабочих цеха, где на-чальником тов. Немучинский, в со-траве с секретарем партийной ор-ганизации тов. Козловым в колхозе имени Буденного выте-рла 8 гектаров льна. Предсе-тель колхоза поблагодарил за оказанную помощь.

За четыре рабочих дня груп-пы рабочих и служащих цеха вы-терла 1 в колхозе «Ленинский

путь» убрано 7 гектаров льна, задание было выполнено на 105 процентов и с высоким качеством. Весь коллектив добросовестно потрудились на колхозных полях, но особенно необходимо отметить товарищей В. Тихомиреву, А. Крылову, Е. Антонову, Е. Царенкову, М. Струнникову и других.

В подшефном колхозе «Ленинский путь» группа рабочих и служащих из цеха № 2 работала на сортировке зерна. Товарищи Кайнов, Туреев, Пучков, Панасенко и другие ежедневно выполняли данные бригадиром задания.

Заклеймили позором рабочие группы В. Зайцева, который делался на работе, а затем вообще без разрешения руководителя группы ушел в цех. В. Зайцев и в цехе плохо работает, часто не выполняет производственные нормы выработки, допускает брак в работе. Администрация цеха должна наказать тов. Зайцева за самовольный уход с работы.

Н. ОДОНКОВ.



# Трудящиеся завода обсуждают проект Закона

## Советский человек славен трудом

Рабочие и служащие нашего завода с большим одобрением встретили проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами». Он отвечает интересам советских людей, которые навеки освободились от ига капитализма и трудятся на благо любимой Родины, своего счастья. В нашей стране нет безработицы, которая является бичом трудящихся в капиталистических странах, нет нищеты и голода. Непрерывный рост социалистического народного хозяйства обеспечивает каждому гражданину возможность получить работу по своей специальности, гарантирует оплату труда в соответствии с его количеством и качеством. Однако успешному делу иногда мешают недобросовестные, антиобщественные элементы, которые стараются урвать для себя побольше, а государству дать поменьше или поживиться за счет чужого труда.

Верно, таких тунеядцев единицы, но их терпеть нельзя. Они есть и в нашем поселке. Нередко можно встретить людей, занимающихся бродяжничеством, попрошайничеством, людей, совершающих преступления. В течение круглого года на нашем базаре можно встретить подозрительных людей, занимающихся спекуляцией. Сначала они торговали лавровым листом, сейчас торгуют помидорами, яблоками и грушами. Данные торговарищи нигде не работают и по-видимому нигде не прописаны в поселке. Органы милиции нашего поселка почему-то стоят в стороне и не интересуются этими лицами, открыто занимающимися спекуляцией. В проекте Закона правильно сказано, что людей, ведущих паразитический образ жизни, надо изолировать, ссылать и заставлять заниматься полезным трудом.

Д. СКВОРЦОВ.

### Призвать к порядку

По Стахановской улице в бараке № 26 проживает некая гражданка Белова Мария. Она нигде не работает, а ходит по квартирам, распространяет нелепые слухи. 3 августа больную гражданку Савину Марию Романовну она довела до потери сознания, пришлось вызывать врача. Белова Мария всех высмеивает, обзывает нецензурными словами. Хуже того, спокою нет людям, проживающим в этом бараке. Часто со своими друзьями

она напивается пьяной, пляшет, поет, играет в карты до утра, не обращая внимания на протесты соседей. Вот таким нарушителям спокойствия и не должно быть места в нашем обществе. Необходимо призвать к порядку Белову Марию или выселить ее из коммунальной квартиры. Одобряем проект Закона «Об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами».

А. СКВОРЦОВА, Г. САВИНА.

### Нужный Закон

Хороший будет Закон. Весь народ его одобряет. Ведь этот Закон лодырей да спекулянтов может заставить работать. Хватит им жить за счет чужого труда. Хоть их и единицы, но они

есть. Надо сделать так, чтобы их не было совсем. По новому Закону сам народ будет наказывать тех, кто не хочет честно трудиться.

Е. СМЕРНОВА.

### Что портит аппетит

Наконец диетпитание для рабочих и служащих организовано. Обеды в своем большинстве вкусные, исключая жиры, которые, как правило, прогорклые, а то и просто с плесенью. Но для больного, страдающего отсутствием аппетита, важно не только качество подаваемых блюд, их внешний вид и вкус, но и окружающая обстановка. Чистое, светлое помещение, свежий воздух, конечно, возбуждают аппетит. Но, к сожалению, в нижнем зале фабрики-кухни, где организовано диетпитание, ничего подобного нет. Воздух здесь спертый, насыщенный парами и чадом кухни, особенно во второй половине дня. Но самое страшное в зале — это мухи. Мухи, которые попадают в стакане компота, в винеграде, взятых из буфета, ползают по бутербродам, по стенам, полу и столам, по хлебу, который стоит в тарелках на раздаче, по самым раздаточным окнам, рамы которых обильно

посыпаны мушиным «маком». Получишь хлеб, и пока ходишь за первым блюдом, его уже облепили мухи. Вы голодны и спешите зачерпнуть первую ложку аппетитно пахнущих щей, но в тот же миг пара мух опускается на самую середину тарелки. Отвращение, вызванное этим сюрпризом, вызывает спазмы в желудке, появляется тошнота. Работникам столовой иногда самим становится невмоготу стоящая в зале духота, и они держат дверь во двор открытой. И когда на улице прохладно, мухи стаями устремляются в гостеприимно распахнутые двери, туда, «где им готов и стол и дом». Заводской комитет профсоюза должен потребовать от дирекции фабрики-кухни и медпункта завода наведения должного порядка в столовой, чтобы работники завода, не теряя аппетита, могли пользоваться ее услугами.

А. РОЖДЕСТВЕНСКАЯ.

## Здесь будет город-сад

Песок и пыль... Как ветер чуть свежее,  
Как туча грозовая проползет,  
Спешит укрыться по домам скорее  
От туч песка живущий здесь народ.  
Но часть жильцов, хозяйским глянув глазом  
На пыльный захлащенный двор,  
Решили то, что подсказал им разум:  
Двор превратить в сплошной цветной ковер.  
Их начинанье дружно подхватили...  
С тех пор прошло совсем немного дней,  
Но каждый день садили что-то, рыли,  
Трудились много трудовых семей.  
Стал двор теперь совсем неузнаваем:  
Под окнами разбиты цветники,  
И свежей зеленью приятно поражая,  
Растет акация,  
А дерн покрыл пески.  
Я горд за наших жигелей и верю,  
Здесь будет не поселок — город-сад.  
Во всех дворах возникнут скоро скверы  
И тополя листвою зашумят.

Н. ЛАВРОВ.

## В подшефном колхозе



На снимке: группа рабочих и служащих цеха № 1 на территории льна в колхозе «Ленинский путь».

## Прощай, пионерское лето

28 августа состоялось закрытие заводского пионерского лагеря. Построившись на торжественную линейку, пионеры в последний раз в этом сезоне делают равнение на флаг. И вот флаг лагеря опущен. В празднично и красиво убранной столовой силами участников пионерского лагеря был дан большой концерт. Хорошо выступили участники хорового кружка (руководитель тов. Ганюшина) и танцевального (руководитель тов. Климов). В зале была организована выставка работ кружковцев: коллекция насекомых, сделанная

ребятами кружка юных натуралистов, фотоальбом, красивые вышивки девочек и всевозможные предметы, вышпленные лобзиками из фанеры. На стене висела красочная оформленная газета «Дружба». За примерное поведение и активное участие в кружках художественной самодеятельности были вручены подарки многим детям: В. Щербаковой, Л. Зоновой, Г. Коцеевой, Т. Голубевой, М. Курусенко и другим. Все дети хорошо отдохнули, загорели, поправились. Теперь они с новыми силами могут приступить к учебе.

В. КОНЫГИНА.

## По сигналам писем, поступивших в редакцию

На страницах заводской газеты «Вперед» за последнее время неоднократно поднимался вопрос о неблагоприятном положении в поселке с медицинским обслуживанием населения. При проверке указанных фактов членами редколлегии, выяснилось, что факты бездушного отношения со стороны стальных медицинских работников имеют место, в частности, грубое обращение с больными при приеме, непринятие своевременных мер по оказанию им помощи. Так, в заметке, помещенной в газете за № 30 от 14 августа, говорилось о бездушном отношении медсестры Самохваловой по отношению к больному ребенку Л. Ивановой. При проверке указанного факта подтвердился, медсестра тов. Самохвалова наказана в административном порядке. В этой же заметке поднимался вопрос о бездушном отношении медработников по отношению к раненому из самострела. При проверке данного случая выяснилось, что мальчик действительно в течение двух часов лежал на берегу реки, истекая кровью. Но в данном случае бездушие проявили не медработники, а отдельные работники транспортного отдела. Зная, что в этот период в распоряжении больницы не было машины скорой помощи (она находилась на 45-дневном техосмотре) диспетчер транспортного отдела тов. Зноева, дежурившая в это время, на просьбу врача тов. Цыкунова

вой дать машину ответила, что шофер машины скорой помощи находится на обеденном перерыве. Других мер по изысканию машины с целью спасения ребенка она не приняла. Неотзывчивым оказался и шофер Смирнов, находившийся в это время с машиной около своего дома, недалеко от больницы. На просьбу медсестры тов. Чупрыниной, которая подробно объяснила о случившемся, ответил, что он находится на обеденном перерыве и помочь не может. Бездушие данных товарищей могло стоить раненому мальчику жизни. Что же касается медработников, то в данном случае врач Цыкунова и медсестра Чупрынина предприняли необходимые меры по оказанию помощи пострадавшему ребенку. Тов. Цыкунова, не теряя ни минуты, вышла на дорогу и остановила первую попавшуюся машину. В ней оказалась т. Синюхина, которая исключительно внимательно отнеслась к просьбе врача. На этой машине в сопровождении медсестры Чупрыниной ребенок был доставлен в больницу соседнего города. Медицинские работники призваны беззаветно служить народу, чутко и отзывчиво относиться к каждому больному человеку. Наличие недостатков у отдельных медицинских работников должно нацелить весь коллектив больницы на быстрейшее их изжитие.

Вместе с тем редакция газеты «Вперед» считает правильным в страницах своей газеты поднимать вопрос перед парткомом заводом и хозяйственными организациями об оказании помощи нашей больнице. Вполне очевидно, что коллективу медработников в условиях нашего поселка приходится работать в трудных условиях, и главная трудность — отсутствие транспорта. Единственная скорая помощь в состоянии обслужить имеющиеся потребности населения. Транспортному отделу необходимо более чутко относиться к каждому сигналу из больницы. В настоящее время поселок имеет хорошо оборудованное больничное помещение, это радно его жителям. Но много еще не хватает, в частности, с их пор не благоустроена территория вокруг больницы. Коллектив больницы через эту газету обращается с просьбой ко всем общественным организациям, к молодежи завода помочь благоустроить территорию больницы при помощи организации субботников трудящихся. Медперсонал больницы свою очередь приложит все свои усилия к тому, чтобы в своей повседневной работе чутко и внимательно относиться ко всем запросам жителей поселка.

А. РЯБЦЕВА, Н. ПАНИН, С. МАЛИКОВА.

И. о. редактора Е. ШУГУРОВ